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Ingen

Du skal svare pa alle sporsmélene. Lykke til!

PC svar, Word, Hurtigtaster: Hevet skrift: Ctrl og +

Senket skrift: Ctrl og Shift og 0 (tallet null)
Det samme om igjen for & komme tilbake til normal skrift.

Bygge- og anleggsnzringene har produsert for fullt, og realinvesteringene i Norge har veert sveert
heye. Na ser dette ut til 4 snu.

Analyser ved hjelp av en makroskonomisk modell virkningene for norsk skonomi pé kort sikt av
reduksjon 1 realinvesteringene.

Oppgave 2 (Teller 15%)

a) Hva er forskjellen pa en lavkonjunktur og en nedgangskonjunktur?

b) Etter hvert som Norge far sterre kapitalinntekt fra Statens petroleumsfond, vil vi fA mer samlet
inntekt. Inngar denne kapitalinntekten i BNP? Hyis den ikke gjer det, hvordan blir denne
inntekten da tatt hensyn til i nasjonalregnskapet?
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Oppgave 3 (Teller 25%) (Svar: Fra 1 ord til 1 linje)
3.1 Hyvem styrer pengepolitikken i Norge?
3.2 Nevn en type modell som kan brukes til konjunkturanalyse.

3.3 Produktanvendelsen i en 4pen gkonomi bestar av privat konsum, private realinvesteringer,
offentlige utgifter og hva?

3.4 Hva er forskjellen pa brutto realinvestering og netto realinvestering?

3.5 Forskjellen mellom nominelt og reelt BNP gir en prisindeks som kalles hva?
3.6 Hva er ikke-forbrukt inntekt?

3.7 Hvilken storrelse regnes arbeidsledighetsprosenten av (nevneren)?

3.8 Hva kalles det nar en starrelse varierer slik at den er hay 1 heykonjunktur og lav i
lavkonjunktur?

3.9 Nir inntekten sker med 1 krone, sker sparingen med noen ere. Hva kalles denne sterrelsen?
3.10 Hva kalles publikums sedler og mynt samt publikums innestiende pa brukskonti?
3.11 Hva er realvalutakursen nér absolutt kjepekraftsparitet er oppfylt?

3.12 Hva slags valutakurs har et land nir sentralbanken forplikter seg til 4 kjope og selge utenlandsk
valuta slik at valutakursen holder seg ved valutakursmélet?

3.13 Nir inntekten gker med 1 krone, eker importen med noen gre. Hva kalles denne sterrelsen?
3.14 Hvem taper pa hgy inflasjon i Norge — smésparere eller lantakere?

3.15 Hvilken Phillipskurve er vertikal?




3
MODELLARK — E. Steigum Moderne makrogkonomi Gyldendal (2004)

Y=C+1I
C=aY+bh

MODELL 2 Keynesmodell (lukket skonomi med offentlig sektor)
£=C+G+]

C=a(Y-T)+bd

T=tY

Y=2Z7

MODELL 3 Keynesmodell (Apen ekonomi — fast valutakurs)
Z=C+G+I+X-0

C=a(Y-T)+b

T=tY

g=qY

Y=2

MODELL 4 IS-MP modell (lukket skonomi)
Z=C+G+T1

C=a(Y-T)-nr+5b

I=vY¥—-hr+e

T=tY

Y=z

MODELL 5 IS — MP modell (dpen gkonomi — fleksibel valutakurs)
Z=C+G+I+NX

C=a(Y-T)-nr+b

I=vY—hr+e

T=tY

NX=x;Y*- qY —xor + x2(r* -1} + xp

Yy=17

MODELL 6 Pengemakedet
M =PYk@ellee M =kY-hr P=1)
M=M

MODELL 7 Sysselsetting og arbeidsledighet
Y=AL
U=N-L

MODELL 8 Valutamarkedet

i=i +(E°-E)E=i*+gg

MODELL 9 Phillips-kurve

T=n+pE—w

MODELL 10 Cobb-Douglas makroproduktfunksjon og vekstligningen
Y=AK' LT

gr=gatagx+(l-a)g.L

MODELL 11 Kvantitetsligningen

PY=MYV




Ord]istef
Bokmail .

Arbeidsledighet

Bestemmes
Begrep

De

En/et
Forplikter seg
Fra
Forsker
Forskjellen
Hensyn
Hjelpemidler
Hesten
Hva

Hvem
Hvert
Hvilken
Hvordan
Hvorfor
Ikke
Ligning
Lukket
Mer
Morgen
Norge

Na
Oppgave
Overskudd
Teller
Uten
Virkning
Vart

ke

Arbeidsleyse

blir fastsett
omgrep

dei

ein/eit
forpliktar seg

- fra

forskar
skilnaden
omsyn
hjelpemiddel
hausten
kva
kven
kvart
kva for
korleis
kvifor
ikkje
likning
lukka
meir
morgon
Noreg
no
oppgave
overskot
tel

utan
verknad
vore
auke




